

新球季今開鑼 先演菁英盃

香港文匯報訊(記者 黎永淦)新一季港足今日開鑼,率先上演菁英盃兩場B組賽事,升班馬晉峰首度亮相,即於揭幕戰巧遇上季亞軍冠忠南區,也為何國泉及蔡子濤這兩師徒提供一次正面交鋒的機會。

晉峰巧遇南區 師徒或正面交鋒

晉峰守門員教練何國泉兼任林駿杰副手。香港文匯報記者黎永淦攝

晉峰足球會於

2016年成立,球會一直專注青訓,致力培育本地人才。會長黃俊雄及主席鄧偉豪曾承諾,若成績達標便會嘗試升超,結果晉峰上季停擺前取得港甲第一名,兩位班主便履行承諾,希望球員可以把握「衝超」機會,從中吸取經驗和取得進步。

目標護級為先 力爭聯賽前6

球隊上季引入西班牙教練艾斯達維,引入巴塞踢法,更於下半季迎來了來自西丙的外援卡爾特納及費利浦薩,今季再找來西班牙中堅艾拔簡勞,希望能夠帶領球隊更上一層樓。晉峰升班後也保留大部分人員,繼續以年輕球員為骨幹,僅從東方龍獅借來鄭璟昊及茹子楠。新球季班費預算不超過1,000萬,以護級為大前提,並會以聯賽前6名為目標。

大戰前夕,晉峰昨日先於會所拜神祈福,剛歸隊的鄭璟昊也有現身,不過他未必可趕及今仗上陣。談及今日一戰,艾斯達維指冠忠南區實力不差,期望球隊能夠保持一直以來奉行的短傳入槓踢法。

老將何國泉上季加盟晉峰擔任守門員教練,他今季同時亦會以球員身份註冊。他指球隊現時面對的最大問題

是經驗不足:「始終很多隊友都未踢過港超,而且對手剛於兩星期前才完季,相反我們自1月後已沒有正式比賽,這方面肯定會較輪軸,首場賽事只求盡力。」何國泉已投身青訓工作多年,值得一提的是,今天為冠忠南區把關的蔡子濤,亦正是何國泉門生,不過晉峰正選門將為林駿杰,兩師徒未必會在場上碰頭。

南區4位U22球員已漸成熟

冠忠南區上季首次打入菁英盃決賽,但最終屈居亞軍,始終未能染指錦標。今季球隊保留大部分復賽時的人腳,新加盟的葡萄牙新援仍在隔離中,此外亦從東方龍獅借來唐道碧,保持兵源調動。主教練列文滿意球隊備戰情況,認為在目前良好氣氛下迎接新球季展開,對球隊相當有利。目前陣中4位U22球員,包括門將蔡子濤、後衛陳凱柏、史提芬及中場鄭進泓,列文認為過去一季的比賽經驗,對他們帶來正面影響。列文說:「蔡子濤、陳凱柏及鄭進泓經過一季的磨練後,已累積更多比賽經驗,相信能夠協助新加盟的史提芬融入陣中。」

面對升班馬晉峰,列文叮囑球員沒有容易應付的比賽,他提到晉峰過去兩季在甲組成績很好,亦擁有一套自己的足球哲學,具有成為一支很好球隊的潛力,所以即使缺乏頂級賽事的經驗,亦絕對不易應付。夏志明因為上季煞科戰領紅,今仗不能上陣。

南區門將蔡子濤在青年軍時代正是師承何國泉。香港文匯報記者黎永淦攝

東方遇弱旅愉園 有望響頭炮

香港文匯報訊(記者 黎永淦)上季雙料冠軍得主東方龍獅,新球季首度出擊喜遇弱旅愉園,在剛辦上季多個個人獎項的艾華頓帶領下,有力在B組打響頭炮。東方龍獅雖貴為班霸,但卻從未捧過菁英盃冠軍,最佳成績也只是四強,最近3季更是小組出局。今季球隊共有四位菁英盃適齡球員,分別為亞歷斯祖、鄭子森、奧利華及王力威。今夏從「快活谷」來投的亞歷斯祖對再次伐感到興奮:「轉投東方龍獅可以與一眾出色的球員練習,無疑令我職業生涯更進一步。上季復賽時我的處子戰正正是面對愉園,沒料到大家又再見面。希望今仗交出最好表現,打響今季頭炮!」

第3季出戰是項賽事的鄭子森,則從和富大埔加盟,「森仔」認為菁英盃被編至賽季初段上演,對青年球員有利:「可以幫助我們盡快投入比賽節奏,尤其球隊今季需要出戰亞洲賽,或會帶到信心給我們,應付未來戰事。」菁英盃各隊必須派出最少3名1999年1月1日或以後出生的本地球員上陣。上季分組只得

1隊可以出線,今季則改為前兩名晉級。愉園在復賽後有巴西中場米基爾加盟,並繼承了加維蘭留下的10號球衣,他已被主教練鮑家耀視為球隊未來主力。米基爾在整個夏天都巴西保持訓練,他說過往一星期仍在讓身體適應球隊的訓練強度:「因為已有一段時間沒踢正式比賽,我仍在適應之中,今場上陣是沒問題的,但我無法斷言能否應付整場賽事,相信隨着狀態提升,表現會更加好。」不過,曼聯青訓產品查理史葛狀態不足應不會上陣。



艾華頓今領軍東方,有力在B組打響頭炮。香港文匯報記者黎永淦攝

菁英盃分組形勢

A組:傑志、理文、天水圍飛馬、標準流浪

B組:東方龍獅、冠忠南區、愉園、晉峰

菁英盃今日B組賽程

開賽時間	比賽	賽址
15:00	冠忠南區 VS 晉峰	旺角大球場
17:00	東方龍獅 VS 愉園	小西灣運動場



晉峰全隊上下昨拜神祈福。

球會供圖

黃金寶攜體育節大使到訪學校

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)第63屆體育節已於10月7日結合網上形式重新啟動,鼓勵市民「從『身』出發」,透過體育運動「凝聚你我」,保持健康生活。今屆體育節更為45間小學、逾一萬位香港學生送上「從身出發開學套裝」,鼓勵同學在復課後努力學習之餘,也要注重健康。四位體育節大使鄧漢昇、馬詠茹、符珈嘉及唐喬盛聯同奧夢成真項目發展幹事黃

金寶,昨日到訪循理會美林小學。幾位運動員更與學生一起上體育堂,並即席示範多個體能動作,與學生一同玩遊戲,親身為他們送上「從身出發開學套裝」。套裝內容包括「枱上的運動會」主題限量版文件夾及小遊戲「郁吓啦東南西北」、「鬥『瘦』棋」簡介及遊戲盤。

「能跟學生們一起玩遊戲做運動,並看到他們充滿活力、愉快地動起來實在非常

開心。」「亞洲車神」黃金寶表示:「我們希望鼓勵學生和大眾以有趣及創意的方法,隨時隨地享受運動的樂趣,讓運動成為自己生活的一部分,保持健康身心。」

體育節籌備委員會主席余國樑先生表示:「體育節是一年一度的本地體育盛事,我們希望鼓勵不同年齡的人士恒常參與體育,體驗運動所帶來的益處。雖然大家近月都忙於對抗疫情,但我們更加需要多做運動,保持健康的體魄,迎接未來的挑戰。本屆體育節更首次透過不同模式及平台推動全民運動,希望能夠擴大影響範圍,在香港各社區進一步推廣體育文化。」



黃金寶及四位體育節大使與學生分享運動的樂趣。



黃金寶(右)與小學生一起玩遊戲。

郎平參觀「中國女排精神展」

中國女排主教練郎平22日現身天津美術館,參觀《國家榮耀——中國女排精神展》,受到民眾的熱捧。張娜、李珊、魏秋月、朱婷、姚迪、王媛媛等天津女排的老國手球員陪同觀展。

《國家榮譽——中國女排精神展》通過祖國至上、團結協作、頑強拚搏、永不言敗、海河回響五個部分。通過聲、光、電、圖像、文字、視頻及互動體驗等多形式,全方位、多角度展現了中國女排40年來勇奪十次世界冠軍的光輝歷史和拚搏之路。

郎平細細觀看每一件展品。展品中有1981年中國女排首次奪得世界盃冠軍的獎盃、奧運會獎牌,也有中國女排五連冠時期的訓練裝備。郎平向年

輕球員回顧每件展品背後的故事。她說:「女排精神不僅成就了中國女排勇奪世界冠軍的夢想,更鼓舞中國人民在中華民族偉大復興道路上奮勇前進。」

■中新社



郎平(右)向國手李盈瑩講解女排奪冠之路。

新華社

長話短說

納比宣布已結束教練生涯



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)當地時間22日,前國足及廣州恒大主帥納比(上圖)在接受意大利傳媒Radio Sportiva訪問時透露,自己的教練生涯已經結束。「我的執教生涯已經結束了,但我會看看會不會在其他位置發揮作用。」他說,「直到春天前我都不會工作了。」現年72歲的納比於2016年10月出任中國男足主帥;去年11月舉行的卡塔爾世界盃外圍賽,納比率領的國足以1:2不敵敘利亞後,宣布辭職,此後一直賦閒在家。

李發彬 何岳基超舉重世績

全國男子舉重錦標賽暨東京奧運會模擬賽22日在浙江開化揭幕,「00後」小將何岳基和世錦賽冠軍李發彬(下圖)分別在男子61公斤級抓舉、挺舉中獲得超世界紀錄的好成績。當日的比賽,世界抓舉和總成績紀錄保持者李發彬是奪冠熱門,不過海南體職院隊的18歲小將何岳基異軍突起,第三次試舉成功舉起146公斤的重量,刷新全國紀錄,並超過了李發彬保持的145公斤的世界紀錄。李發彬在挺舉項目中展現出了明顯的優勢,兩次挑戰超世界紀錄的175公斤,並最終以挺舉175公斤、總成績318公斤收穫兩金。何岳基獲得抓舉金牌。

■新華社

國安險勝魯能 晉中超4強

北京國安和山東魯能都是中超聯賽的老牌豪門球隊,同樣是賽場上的老對手。22日進行的2020賽季中超蘇州賽區第二階段第二回合較量堪稱兩支球隊「生死戰」,最終北京國安以2:1逆轉險勝山東魯能,從而以總積分4:3戰勝對手晉級4強。

當天比賽開始後雙方迅速進入搶搶。第15分鐘,國安傳球失誤,魯能前場搶斷後迅速反擊,由莫伊塞斯勁射破門;不過僅僅4分鐘後,國安就將比分扳平,巴坎布禁區左側拿球後橫掃至門前,張玉寧輕鬆推射空門得手,雙方戰成1:1。

下半場第75分鐘北京國安抓住時機,由奧古斯托助攻,張玉寧轉身鏟射破門,主裁判經過VAR確認後認定有效,北京國安以2:1領先。隨後雙方體能都有所下降,均未能再有建樹,最終北京國安以2:1擊敗山東魯能,總積分4:3獲勝晉級4強,接下來將與廣州恒大爭奪決賽名額。

梅開二度的張玉寧賽後表示,能够在落後的情況下反超取勝,說明北京國安是一支很有韌性的球隊。「我和球隊的默契度有了很大的提升,進球是球隊配合的結果。」



北京國安的張玉寧(綠衫)慶祝進球。新華社